
                                                       

 

1
 

                         Anno            2019 

 

Verbale di riunione del 

CONSIGLIO DELL'ORDINE 

Verbale n° 15  Data: 07.10.2019 

Convocazione: protocollo n° 3589  Data: 02.10.2019 

Su richiesta: Presidente del Consiglio dell'Ordine  
 

Locale della riunione: Sala riunioni della sede dell'Ordine Ora inizio: 17.00 

 Ora fine: 21.00 

Il Presidente   Ing. Raffaele Dell’Anna  La Consigliera 
Segretaria: 

Ing. Anna Paola Filieri 

 

Nominativo Presenza Assente 
Giustif 

Assente 
Ingiustif. 

Note 

Ing. DELL'ANNA Raffaele X     

Ing. FILIERI Anna Paola X    

Ing. SANTORO Nicola Giordano Bruno  X       

Ing. COLUCCIA Giuseppe X    

Ing. FELLINE Francesca X    

Ing. CATALDO Marco X    

Ing. CONVERSANO Lorenzo  X   

Ing. FIORE Nicola X   ENTRA ALLE 

ORE 19.15 

Ing. MIGLIETTA Angelo  X   

Ing. PAGLIULA Serena X    

Ing. PELLE' Mauro X    

Ing. PISANELLO Marco X    

Ing. RICCIO Anna Maria X    

Ing. STEFANELLI Paolo X    

Ing. Iunior VALZANO Simone X    

 

Alle ore 17.00 sono presenti n. 9 Consiglieri: Il Presidente, Ing. Dell’Anna Raffaele, i Consiglieri 
Ingg. Filieri Anna Paola, Coluccia Giuseppe, Felline Francesca, Cataldo Marco, Pagliula Serena, Pellè 
Mauro, Riccio Anna Maria, Pisanello Marco, Stefanelli Paolo e l’Ing. Iunior Valzano Simone.   
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Hanno comunicato di non poter essere presenti per impegni lavorativi gli Ingg. Santoro Nicola, 
Miglietta Angelo e Conversano Lorenzo.  

Il Presidente apre la riunione ed invita i presenti a discutere l'ordine del giorno che prevede la 
trattazione dei seguenti argomenti: 

Punto Argomento 
1 Lettura ed approvazione verbali delle sedute precedenti; 

2 Variazioni nell’Albo. Iscrizioni Ing. Trullo Gianluca; 

3 Comunicazioni del Presidente; 

4 Comunicazioni dei Consiglieri; 

 

5 BIM – Presa d’atto plichi pervenuti e costituzione Commissione giudicatrice; 

6 Regolamento Tesoreria – Determinazioni; 

7 Tirocinante – Determinazioni; 

8 Responsabile trasparenza e anticorruzione – Determinazioni; 

9 Richieste esonero e riconoscimento CFP; 

10 Segnalazioni; 

11 Circolari C.N.I.; 

12 Ratifiche acquisti e deliberazione ordinativi; 

13 Pareri congruità – Determinazioni. 

 

Punto 1. Lettura ed approvazione dei verbali delle sedute precedenti 
Si rimanda la discussione del punto al Consiglio successivo. 
 
Punto 2. Variazioni nell’Albo 
2.1 - ISCRIZIONI. Il Consiglio, esaminata la richiesta di iscrizione all’Ordine degli Ingg. Trullo 
Gianluca  (Sez. A, sett. “b” Industriale) Mangia Fabio (Sez. A, sett. “a” Civile e Ambientale) Parisi 
Cristian  (Sez. A, sett. “b” Industriale)  la documentazione prodotta e la regolarità dei versamenti e 
tasse, delibera di accogliere l’istanza presentata. 
TRASFERIMENTI 
2.2 - Il Consiglio, vista la comunicazione dell’Ordine degli Ingegneri di Roma di nulla osta di 
trasferimento dell’Ing. Pizzi Giorgio, e considerata la regolarità contributiva nei confronti 
dell’Ordine, delibera di concedere quanto richiesto e resta in attesa di conoscere la data di 
iscrizione in quell’Albo prima di procedere alla cancellazione dal nostro.  
Il Consiglio, preso atto della richiesta pervenuta dall’Ing. Colla Elisa, circa la richiesta di 
trasferimento dall’Ordine degli Ingegneri di Torino al nostro Ordine, delibera di richiederne i 
documenti di prima iscrizione. 
CANCELLAZIONI 
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2.3 - Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione pervenuta da parte degli Ingg. Pascali Luca, 
Gaglianello Antonio e, considerata la regolarità contributiva nei confronti dell’Ordine, delibera di 
accogliere l’istanza presentata. Inoltre, preso atto dell’avvenuta iscrizione dell’Ing. Peluso Fulvio, in 
data 30 settembre 2019 presso l’Ordine degli Ingegneri di Roma, dell’ avvenuta iscrizione dell’ Ing. 
Bergamo Caterina, in data 12 settembre 2019 presso l’Ordine degli Ingegneri di Bari,  il Consiglio 
ne delibera la cancellazione dal nostro Albo. 
Delibera n. 220  del 7.10.2019 
“Si iscrivono all’Albo degli Ingegneri della Provincia di Lecce Ingg. Trullo Gianluca (Sez. A, sett. 
“b” Industriale) Mangia Fabio (Sez. A, sett. “a” Civile e Ambientale) e Parisi Cristian (Sez. A, sett. 
“b” Industriale); “Si concede il nulla osta di trasferimento dell’Ing. Pizzi Giorgio, trasferendo 
presso l’Ordine degli Ingegneri di Roma”; “Si cancellano dall’Albo degli Ingegneri della Provincia 
di Lecce gli Ingg. Pascali Luca, Gaglianello Antonio, Peluso Fulvio, Bergamo Caterina”. 

Punto 3. Comunicazioni del Presidente. 
3.1 CONSIGLIO NAZIONALE DEGLI INGENERI. SEMINARIO “AVVIO ALLA PROFESSIONE DI 
INGEGNERE: FISCALITA’ LAVORO ED INCENTIVAZIONE”- AUTORIZZAZIONE PATROCINIO. Il 
Presidente comunica ai presenti l’autorizzazione pervenuta da parte del Consiglio Nazionale degli 
Ingegneri circa il Seminario in oggetto. Il Consiglio ne prende atto (v.prot.n 3654/2019). 
 
3.2 RAFFAELE DELL’ANNA – MANIFESTAZIONE CCIA DI LECCE PRO SS 275 – 28 OTTOBRE 2019 
ORE 11.00. Il Presidente legge la lettera di invito dell’evento riportato in oggetto, circa 
l’ultimazione della procedura relativa alla SS 275 Maglie Leuca (v.prot.n.3655/2019). Il Consiglio, 
ascoltato quanto sopra ne prende atto e delibera la partecipazione del Presidente al suddetto 
incontro. 
 
3.3 ORDINE INGEGNERI DI TRENTO – CIRCOLARE DELL’ORDINE RECENTI PRONUNCIAMENTI 
GIURISPRUDENZIALI IN TEMA DI COMPETENTE PROFESSIONALI. L’Ing. Dell’Anna legge la circolare 
pervenuta da parte dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Trento, il Consiglio ne prende atto 
e delibera di delegare gli Ingg. Filieri e Riccio alla rielaborazione della stessa, inoltre si delibera di 
inoltrare la suddetta circolare alla Commissione LL.PP. 
 
3.4. PISICCHIO ALFONSO -  DISEGNO DI LEGGE SULLA BELLEZZA - INVIO BOZZA TESTO.  Il 
Presidente legge al Consiglio la nota in oggetto pervenuta al nostro protocollo con n. 3352/2019 
con la quale l’Assessore Pisicchio richiede eventuali integrazioni in merito. Il Consiglio, prende atto 
di quanto pervenuto. 
 
3.5 PAOLO MAFFIOLA. “OLTRE IL PIANO: POLITICHE E PROGETTI PER ELEVARE LA QUALITA’ DEI 
PAESAGGI PUGLIESI”. 24 OTTOBRE 2019 – SAIE BARI. Il Presidente informa il Consiglio circa il 
Convegno in oggetto, per il quale oltre al logo dell’Ordine in quanto co-organizzatore dell’evento, 
si richiede un contributo. Il Consiglio prende atto e autorizza la partecipazione all’evento 
delegando l’Ing. Marco Pisanello a portare il contributo da parte dell’Ordine.  Inoltre, il Consiglio 
delibera la concessione del logo da riportare sulla locandina del suddetto evento.  
Delibera n. 221  del 7.10.2019 
“Il Consiglio delibera la partecipazione dell’Ing. Marco Pisanello all’evento “OLTRE IL PIANO: 
POLITICHE E PROGETTI PER ELEVARE LA QUALITA’ DEI PAESAGGI PUGLIESI” che si terrà il 24 
OTTOBRE 2019 al SAIE BARI”. 
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3.6 - ING. BALDARI FRANCESCO. RICHIESTA INFORMAZIONE - DENUNCIA OPERE SISMICHE - 
COMMITTENTE PRIVATO. Il Presidente legge la richiesta inerente la denuncia per opere sismiche 
di cui al nostro protocollo n. 3393/2019, il Consiglio prende atto di quanto detto sopra e delega 
l’ing. Conversano a predisporre nota di risposta.  
 
3.7  - ORDINE INGEGNERI RIMINI.  
Delibera n. 222  del 7.10.2019 
“Il Consiglio delibera la partecipazione dell’Ing. Simone Valzano all’evento “SAVE THE DATE” che 
si terrà nei giorni  11-12-13-14 giugno 2020 a Rimini”. 
 
3.8 WEB ELETTRONICA. RICHIESTA PUBBLICAZIONE OFFERTA DI LAVORO. L’Ing. Dell’Anna 
comunica ai presenti che la società Web elettronica, con sede in Lecce, è alla ricerca di una figura 
di ingegnere elettronico progettista da inserire all'interno del proprio organico, pertanto chiede la 
possibilità di inserire l'annuncio di offerta di lavoro all'interno dei nostri canali informativi. Il 
Consiglio, preso atto dell’istanza  delibera di pubblicare l’offerta di lavoro sul sito del nostro Ordine 
e inviarla alla mailinglist. 
 
3.9 START SOCIETY - SARA FALANGONE. PROPOSTA DI CONVENZIONE. L’Ing. Dell’Anna informa il 
Consiglio della richiesta di convenzione pervenuta dalla Start Society circa il progetto ARTEM 
ovvero dell’apertura di uno spazio coworking dotato di servizi per rendere agevole il lavoro del 
professionista. Il suddetto spazio ha sede presso di Museo Castromediano di Lecce. Il Consiglio 
ascoltato quanto sopra, delibera di delegare l’Ing. Cataldo ad interfacciarsi con l’Ing. Sara 
Falangone.  
 
3.10 FREGONESE LILIANA. RICHIESTA CO – ORGANIZZAZIONE SEMINARIO TECNICO. L’Ing. 
Dell’Anna legge l’istanza pervenuta (v. ns protocollo n. 3459/2019) riguardante la co-
organizzazione di un seminario tecnico circa il “Ripristino e adeguamento sismico delle strutture in 
cemento armato e in muratura” in co-organizzazione con BASF Construction Chemicals Italia Spa e 
DA.RI.PA. srl. Inoltre, informa il Consiglio che la co-organizzazione dell’evento prevedrà il 
coinvolgimento dell’Ordine degli Architetti e del Collegio dei Geometri. Preso atto di quanto detto, 
il Consiglio delibera di non patrocinare e co-organizzare il seminario proposto in quanto i temi 
trattati presuppongono una specifica competenza di tecnici laureati; il Consiglio altresì delibera di 
concedere il patrocinio e la co-organizzazione dell’evento qualora la partecipazione fosse riservata 
ai soli tecnici laureati.  
 
3.11 SQUADRA DI CALCIO AVVOCATI LECCE. INVITO DI PARTECIPAZIONE II° CAMPIONATO DEGLI 
ORDINI E DELLE PROFESSIONI DEL SALENTO. Il Presidente informa il Consiglio dell’iniziativa in 
oggetto e preso atto di quanto sopra, si delega l’Ing. Valzano di predisporre nota di riscontro (v. 
prot. n. 3465/2019).  
 
3.12 DOTTORESSA FUCILLI ALESSIA ROSA. CHECK UP DI PREVENZIONE GRATUITI ISCRITTI 
INARCASSA C/O CLINICA CITTA DI LECCE. Il Presidente legge la comunicazione in oggetto, il 
Consiglio preso atto, delibera di delegare alla segreteria dell’Ordine la comparazione dei pacchetti 
di prevenzione già presenti sul sito dell’Ordine, con quelli proposti dalla Dottoressa Fucilli (v. prot. 
n. 3469/2019).  
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3.13  STIGLIANO RODOLFO. CONCORSO LOGO ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI 
LECCE – RICHIESTA.  Evasa dal Presidente Ing. Raffaele Dell’Anna (prot. 3503).  
            
         Alle ore 18.40 esce il Consigliere Ing. Iunior Simone Valzano. 
 
3.14 ING. BRUNO LUDOVICA. INFORMAZIONI COORDINATORE ALLA SICUREZZA. L’Ing. Dell’Anna 
legge la richiesta pervenuta da parte dell’Ing. Bruno Ludovica in merito all’attestato di 
conseguimento di uno dei requisiti per la nomina di CSE e CSP (v. prot. n. 3477). Il Consiglio preso 
atto di quanto detto sopra, delega l’Ing. Pisanello a predisporre nota di risposta.  
 
3.15 AUTOSERVIZI CHIFFI SRL. PREVENTIVO NOLEGGIO PULLMAN – EVENTO SAIE BARI, 24 
OTTOBRE 2019. Il Presidente Dell’Anna informa il Consiglio circa i preventivi pervenuti da Chiffi 
per la trasferta a Bari del 24 ottobre 2019 in occasione della Fiera dell’edilizia: 

• €480,00 + iva per pullman 50 posti; 

• €400,00 + iva per pullman 30 posti. 
Il Consiglio preso atto di quanto sopra (prot. n. 3506) delibera di approvare i preventivi pervenuti, 
in funzione del numero di partecipanti.  
       
        Alle ore 19.15 è presente il Consigliere Tesoriere Ing. Nicola Fiore. 
 
3.16 CONSIGLIO NAZIONALE DEGLI INGEGNERI. CONFERENZA STAMPA PRESENTAZIONE 
“SECONDA GIORNATA NAZIONALE DELLA PREVENZIONE SISMICA E CAMPAGNA DI 
SENSIBILIZZAZIONE DIAMOCI UNA SCOSSA! Il Presidente comunica al Consiglio che martedì 8 
ottobre alle ore 12.30 si terrà, presso la Sala del Parlamentino del Consiglio Superiore dei Lavori 
Pubblici, in via Nomentana 2, la conferenza stampa di presentazione della Seconda Giornata 
nazionale della Prevenzione Sismica, prevista per il 20 ottobre, e del programma di prevenzione 
attiva "Diamoci una Scossa!", che si svolgerà il mese di novembre secondo il programma descritto 
nella circolare 411, del 30 luglio scorso. Il Consiglio ascoltato quanto sopra, ne prende atto e 
delibera di inoltrare la suddetta comunicazione (prot. n. 3662) all’Ing. Lorenzo Conversano in 
qualità di Consigliere referente della Commissione Strutture - Infrastrutture - Geotecnica - 
Protezione Civile.  
 
3.17  ING. MARTELLA ANGELO. INFORMAZIONI SULLA FIGURA DI DIRETTORE DEI LAVORI. Il 
Presidente legge la richiesta in oggetto di cui al nostro protocollo n. 3530/2109. Il Consiglio preso 
atto delega l’Ing. Giuseppe Coluccia a predisporre nota di risposta.  
 
3.18 SIT PUGLIA. RICHIESTA DI PARTECIPAZIONE A WORKSHOP SUL TEMA “SMART BUILDING: 
ANALISI, PROGETTAZIONE E REALIZZAZIONE DI UN EDIFICIO INTELLIGENTE. IL CASO STUDIO 
DELL’EDIFICIO MUNICIPALE DEL COMUNE DI NARDO’”. L’Ing. Dell’Anna rende nota al Consiglio 
quanto in oggetto (prot. n. 3554/2019), specificatamente la richiesta di partecipazione e 
l’attivazione della procedura di riconoscimento di crediti formativi. Il Consiglio prende atto e 
delibera la concessione di patrocinio e riconoscimento dei crediti professionali.  
 Delibera n. 223  del 7.10.2019 
 “Il Consiglio delibera di concedere patrocinio e riconoscimento dei crediti professionali al 
WORKSHOP SUL TEMA “SMART BUILDING: ANALISI, PROGETTAZIONE E REALIZZAZIONE DI UN 
EDIFICIO INTELLIGENTE. IL CASO STUDIO DELL’EDIFICIO MUNICIPALE DEL COMUNE DI NARDO’”.                
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 Alle ore 19.23 esce il Consigliere Ing. Marco Cataldo. 
 
3.19 SIGN. FABIO MACCAGNANI - AGENZIA IURLANO. CORSO DAB 2020. Il Presidente informa 
circa le nuove date a disposizione da scegliere circa il corso in oggetto: martedì 14 gennaio 2020 
(mattina) o mercoledì 15 gennaio 2020 (pomeriggio), il Consiglio, preso atto, delega l’Ing. Mauro 
Pellè ad interfacciarsi con gli organizzatori del suddetto evento.  
 
3.20 ORDINE INGEGNERI MATERA. 7° GIORNATA NAZIONALE INGEGNERIA DELLA SICUREZZA 
MATERA 25 OTTOBRE 2019. L’Ing. Dell’Anna legge l’invito pervenuto dall’Ordine degli Ingegneri di 
Matera (prot. n. 3607)  circa la 7° Giornata dell’Ingegneria della Sicurezza, il Consiglio preso atto, 
ne delibera la partecipazione.  
Delibera n. 224  del 7.10.2019 
“Il Consiglio delibera la partecipazione dei Consiglieri interessati all’evento organizzato 
dall’Ordine degli Ingegneri di Matera  “7° GIORNATA NAZIONALE INGEGNERIA DELLA 
SICUREZZA” che si terrà il prossimo 25 ottobre”. 
 
3.21 TEMPOR SPA. RICHIESTA ELENCO ISCRITTI. Il Presidente legge al Consiglio l’istanza in oggetto 
con prot. n. 3608/2019) e, in qualità di responsabile della trasparenza e anticorruzione, si delega 
l’Ing. Iunior Simone Valzano ad interfacciarsi con lo scrivente e predisporre nota di risposta. 
 
3.22 AMMINISTRAZIONE COMUNALE DI RUFFANO. TRASMISSIONE CONVENZIONE TIROCINIO 
FORMATIVO.Preso atto della richiesta di convenzione del tirocinio formativo con il Comune di 
Ruffano, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti cinque nominativi con iscrizione all’Albo di 
quest’Ordine inferiore a 5 anni: 

• Ing. Prontera Marco Mario; 

• Ing. Prontera Anna Tonina; 

• Ing. Bruno Ludovica; 

• Ing. De Vitis Giorgio; 

• Ing. Minonna Marco. 
Delibera n. 225  del 7.10.2019 
“Il Consiglio delibera di trasmettere all’Amministrazione Comunale di Ruffano cinque nominativi 
di colleghi con iscrizione all’Albo di quest’Ordine inferiore a 5 anni, facendo seguito alla 
convenzione per tirocinio formativo: 
• Ing. Prontera Marco Mario; 
• Ing. Prontera Anna Tonina; 
• Ing. Bruno Ludovica; 
• Ing. De Vitis Giorgio; 
• Ing. Minonna Marco”. 
 
3.23 ING. NICOLA SANTORO GIORDANO BRUNO. CONSIGLIO DEL 7/11/2019. Il Presidente 
informa che per impegni lavorativi il Consigliere Ing. Santoro non potrà essere presente all’odierna 
riunione di Consiglio. Il Consiglio ne prende atto (v. prot. n.3610/2019). 
 
3.24 UNIVERSITA’ DEL SALENTO – RETTORE. AUTORIZZAZIONE PATROCINIO “2^ GIORNATA 
NAZIONALE DELLA PREVENZIONE SISMICA”. Il Presidente comunica ai presenti che il Prorettore 
Vicario Prof. Domenico Fazio ha autorizzato la concessione del patrocinio gratuito e l’utilizzo del 
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logo alla 2^ giornata nazionale della prevenzione sismica (v. prot. n. 3626/2019). Il Consiglio 
ascoltato quanto sopra ne prende atto.  
 
3.25 CONSIGLIO NAZIONALE DEGLI INGEGNERI. COMUNICATO DEL COMITATO ORGANIZZATORE 
DELLA SECONDA GIORNATA NAZIONALE DELLA PREVENZIONE SISMICA. Il Consiglio, preso atto 
della comunicazione in oggetto di cui al nostro protocollo n. 3614/2019, delibera di inoltrare la 
comunicazione all’Ing. Lorenzo Conversano in quanto Consigliere referente della Commissione 
Strutture - Infrastrutture - Geotecnica - Protezione Civile.  
 
3.26 CONSIGLIO NAZIONALE DEGLI INGEGNERI. AFFIDAMENTO INCARICO PER INTERVENTI 
TUTELA E VALORIZZAZIONE AREE ATTRAZIONE NATURALE. Prot. 3628/2019. 
Inoltro all’Ing. Dell’Anna e all’Ing. Filieri per riscontro. 
 
3.27 ING. FRANCESCO CHIRILLI. RICHIESTA DI CERTIFICAZIONE. Delegato a predisporre nota di 
risposta Ing. Marco Pisanello.  
 
3.28 ING. FRANCESCO PAGNELLO/COLLEGIO DI SAN CRISOGONO - DOMANDA DI AVVIO 
PROCEDURA DI CONCILIAZIONE. Preso atto dell’istanza in oggetto di cui al nostro protocollo n. 
3351/2019, il Consiglio delega il Consigliere Ing. Paolo Stefanelli a predisporre nota di risposta e 
convocare le parti.  
 
3.29 UNIVERSITA’ DEL SALENTO – PROFESSORESSA AIELLO. AUTORIZZAZIONE PATROCINIO “2^ 
GIORNATA NAZIONALE DELLA PREVENZIONE SISMICA”. Il Presidente comunica ai presenti che la 
Professoressa Maria Antonietta Aiello come per lo scorso anno, conferma la sua disponibilità 
nell’offrire il proprio contributo alla 2^ giornata nazionale della prevenzione sismica (v. prot. n. 
3632/2019). Il Consiglio ascoltato quanto sopra ne prende atto.  
 
3.30 ING. MICELLI FRANCESCO. COMMISSIONE UNI – SEGNALAZIONE VOLI. Il Presidente 
comunica che il giorno 12 novembre è stata convocata ufficialmente la Commissione UNI 
Ingegneria strutturale a Milano, pertanto, alla nota è allegato il possibile volo da prenotare. Il 
Consiglio preso atto di quanto detto, autorizza l’Ing. Micelli all’acquisto del biglietto aereo (v. prot. 
n. 3641/2019). 
 
3.31. AQP LA TEGOLA NICOLA. WORKSHOP “PROJECT RE-WATER - ECO TECHNOLOGIES FOR THE 
WASTE WATER MANAGEMENT” – RICHIESTA DI PATROCINIO E RICONOSCIMENTO CFP. Il 
Presidente informa circa l’istanza pervenuta dall’ Ing. Nicola La Tegola riguardante il workshop 
“INNOVAZIONI TECNOLOGICHE NELLA GESTIONE DELLE ACQUE REFLUE: il caso di Gallipoli nel 
contesto regionale”. Il Consiglio preso atto dell’iniziativa, delibera di concedere patrocinio e 
crediti.  
DELIBERA N. 226  DEL 7.10.2019 
“IL Consiglio delibera di concedere patrocinio e crediti formativi al workshop “PROJECT RE-
WATER - ECO TECHNOLOGIES FOR THE WASTE WATER MANAGEMENT: il caso di Gallipoli nel 
contesto regionale”. 
 
Punto 4. Comunicazioni dei Consiglieri. 
4.1 ING. PAOLO STEFANELLI. INCONTRO COMMISSIONE URBANISTICA, 2 OTTOBRE 2019. Il 
Consigliere Ing. Stefanelli Paolo traccia un breve excursus dello scorso incontro con l’Ing. Raffaella 
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Bologna organizzato con la Commissione Urbanistica, sottolineandone la poca produttività poiché, 
come Ordine Professionale, non è emerso un obiettivo ed un contributo comune ed omogeneo 
che riguardi in particolare il Piano delle Coste. Si ritiene inoltre necessaria la programmazione di 
un nuovo incontro, definendo argomenti comuni da cui partire e delineare obiettivi. 
 
4.2 ING. SERENA PAGLIULA. COMMISSIONE ENERGIA E IMPIANTI. La Consigliera Ing. Serena 
Pagliula, legge il verbale della Commissione Energia  e Impianti. Il Consiglio ne prende atto. 
 
4.3 ING. SERENA PAGLIULA. PREVENTIVO COFFEE BREAK GE.COM SRL GIORNATE 2-9-16 
OTTOBRE 2019 EVENTO “DECRETO INTERMINISTERIALE 26.06.2015 e D.LGS 28.11.2011: 
APPROFONDIMENTI ED APPLICAZIONE NELLA PRATICA EDILIZIA. RUOLO DEGLI ENTI LOCALI, 
APPLICAZIONE DELLE NORME E PROFILI DI RESPONSABILITÀ CONNESSI”. Preso atto dei preventivi 
pervenuti, il Consiglio approva l’offerta dell’azienda in oggetto pari a € 1.200,00 iva esclusa (prot. 
n. 3558).  
DELIBERA N. 227  DEL 7.10.2019 
“Il Consiglio delibera di accettare il preventivo COFFEE BREAK della GE.COM SRL per le 
GIORNATE 2-9-16 OTTOBRE 2019 relative all’evento “DECRETO INTERMINISTERIALE 26.06.2015 e 
D.LGS 28.11.2011: APPROFONDIMENTI ED APPLICAZIONE NELLA PRATICA EDILIZIA. RUOLO 
DEGLI ENTI LOCALI, APPLICAZIONE DELLE NORME E PROFILI DI RESPONSABILITÀ CONNESSI”. 
 
4.4 ING. SERENA PAGLIULA. PREVENTIVO EVENTO “AVVIO ALLA PROFESSIONE DI INGEGNERE: 
FISCALITÀ, LAVORO E INCENTIVAZIONE” 11/10/2019. Preso atto dei preventivi pervenuti, il 
Consiglio approva l’offerta di Arthotel (v. prot. n.3331) per un impegno di spesa pari a € 366,00 iva 
inclusa (l’offerta prevede l’inclusione di videoproiettore, impianto audio e desk relatori).  
DELIBERA N. 228  DEL 7.10.2019 
“Il Consiglio delibera di accogliere l’offerta di Arthotel (v. prot. n.3331) per un impegno di spesa 
pari a € 366,00 iva inclusa (l’offerta prevede l’inclusione di videoproiettore, impianto audio e 
desk relatori), relativa all’organizzazione dell’evento “AVVIO ALLA PROFESSIONE DI INGEGNERE: 
FISCALITÀ, LAVORO E INCENTIVAZIONE” programmato per il prossimo 11 ottobre”. 
 
4.5 UNIMKT. EVENTO COMFORT INDOOR LECCE VENERDÌ 25 OTTOBRE - LETTERA CO-
ORGANIZZAZIONE. L’Ing. Lorenzo Conversano informa il Consiglio della richiesta di co – 
organizzazione del seminario in oggetto. Il Consiglio preso atto di quanto detto sopra, delibera di 
concedere il patrocinio e il riconoscimento CFP (v. prot. n. 3307). 
DELIBERA N. 229  DEL 7.10.2019 
“Il Consiglio delibera di concedere patrocinio e crediti formativi all’evento “COMFORT INDOOR” 
che si terrà a Lecce il prossimo 25 ottobre”.  
 
4.6 ING. FRANCESCA FELLINE. COMMISSIONE BIOMEDICA. L’Ing. Francesca Felline, in quanto 
referente, legge il verbale della Commissione Biomedica e rende nota la proposta dell’Ing. 
Tarantini Rocco circa il corso “Progettazione, distribuzione e sicurezza degli impianti per gas 
medicali – UNI EN ISO 7396-1”. Il Consiglio prende atto e delibera di verificare il numero delle 
adesioni.  
 
4.7 ING. PAOLO STEFANELLI. INCONTRO GRUPPO DI LAVORO ROMA 17/10/2019. Il Consiglio  
autorizza la partecipazione. 
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Delibera n. 230  DEL 7.10.2019 
“Il Consiglio delibera la partecipazione dell’Ing. Paolo Stefanelli al gruppo di lavoro presso il CNI 
il prossimo 17 ottobre 2019”. 
 

Punto n. 5 - BIM – Presa d’atto plichi pervenuti e costituzione Commissione giudicatrice; 
Il Presidente traccia un excursus circa il processo di attivazione del bando per servizi finalizzati 
all’esecuzione di corsi di formazione per il conseguimento della qualifica BIM Specialist, ai sensi 
della norma UNI 11337 – 7 – Software Autodesk. Inoltre, rende note al Consiglio le sette aziende 
selezionate di seguito elencate: 

• GRAITEC MILANO, Via Caldera n. 21 – 20153 Milano (MI); 

• NKE – AUTODESK PLATINUM PARTNER, Via Isonzo n. 1 – 20812 Limbiate (MB); 

• ISEGNO, Via Enrico Cosenza n. 35 – 20158 Milano (MI); 

• ONE TEAM SRL, Via Winckelmann n. 2 – 20141 Milano (MI); 

• EUREKA, Via Briuccia n. 52 – 90146 Palermo (PA); 

• 4M GROUP TORINO – Corso Unione Sovietica n. 612/B – 10142 Torino (TO); 

• ITALSOFT, Via Nazionale n. 154 – 35048 Stanghetta (PD).  
 Delle sette aziende selezionate ed invitate, tramite Posta Raccomandata, a presentare l’offerta 
(prot. dell’Ordine n. 3100 del 06/08/19), alla scadenza del termine fissato per la presentazione 
delle domande espilicitato all’interno del bando, sono pervenute al protocollo dell’Ordine degli 
Ingegneri della Provincia di Lecce solo due offerte:  

• GRAITEC MILANO (arrivo il 17/09/19 alle ore 10.45 prot. n. 3442) 

• NKE – AUTODESK PLATINUM PARTNER (arrivo il 20/09/19 alle ore 10.15 prot. n. 3445) 
Mentre, per quanto riguarda le aziende 4M GROUP TORINO e ITALSOFT, i plichi risultano non 
recapitati e resi  al mittente.  
Alla luce di quanto detto, il Consiglio delibera di nominare la Commissione esaminatrice per 
l’esame delle offerte pervenute così composta: 
Presidente: Ing. Raffaele Dell’Anna; 
Componente: Ing. Marco Pisanello; 
Componente: Ing. Francesca Felline. 
Delibera n. 231  DEL 7.10.2019 
“Il Consiglio delibera di nominare la Commissione esaminatrice per l’esame delle offerte 
pervenute da sette aziende finalizzate all’esecuzione di corsi di formazione per il conseguimento 
della qualifica BIM Specialist, ai sensi della norma UNI 11337 – 7 – Software Autodesk. Essa 
risulta costituita da: 
Presidente: Ing. Raffaele Dell’Anna; 
Componente: Ing. Marco Pisanello; 
Componente: Ing. Francesca Felline. 

Punto n. 6 - Regolamento Tesoreria – Determinazioni; 
6.1 RIMBORSI MISSIONI CONSIGLIERI. In relazione alle missioni istituzionali, e ai rimborsi previsti 
per le stesse, il Consiglio delibera di richiedere due carte prepagate da utilizzare nella gestione 
delle spese (la prima intestata al Presidente Ing. Raffaele Dell’Anna e la seconda al Tesoriere Ing. 
Nicola Fiore). Per quanto concerne invece, il rimborso del carburante, avverrà  in contanti secondo 
i parametri previsti dal regolamento.   
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Punto n. 7. Tirocinante – Determinazioni; 
Il Presidente informa il Consiglio che lo stage per addetto alla segreteria attivato a maggio 
terminerà  il 15 novembre 2019, per tanto, visto il pensionamento del Dottor Rosato Antonio, e  
della conseguente mancanza di un’unità all’interno della segreteria dell’Ordine, propone ai 
presenti di prendere in considerazione la possibilità di prorogare lo stage per ulteriori 30 giorni, in 
attesa della conclusione del concorso in atto. Il Consiglio, ascoltato quanto sopra, delibera di 
accogliere la proposta pervenuta dall’Ing. Dell’Anna.  
 
Punto n. 10 - Segnalazioni.  
10.1 - Il Consiglio, viste le cinque richieste di terna per collaudo statico della ditta sotto citate, in 
base alla rotazione interna e dal regolamento interno delle segnalazioni, delibera di segnalare i 
seguenti nominativi:  

a) DITTA ARCA S.r.l. Copertino per fabbricato di tre villette indipendenti in Copertino.  
       -Ing. CALO’ Valerio – Lecce (LE), Via F.sco Camassa, 6;    
       -Ing. ALBANESE Enrico – Lecce (LE), Via Trifone Nutricati, 5/A; 
       -Ing. DE VITIS Antonio – Galatina (LE), Via Fedele Albanese, 23/25.         

b) DITTA ARCA S.r.l. Copertino per fabbricato di tre unità immobiliari indipendenti a piano 
terra in Tuglie.  

       -Ing. BANDELLO Riccardo – Otranto (LE), Via Sforza, 41;    
       -Ing. VERGARI Gianluca – Melpignano (LE), Via Dante, 14; 
       -Ing. INGROSSO Vincenzo – Lecce (LE), Via Oslavia, 71. 

c) DITTA ARCA S.r.l. Copertino per fabbricato di un immobile composto da tre civili 
abitazioni in Galatina.  

       -Ing. CESARI Donato – Cannole (LE), Via Toscanini 10;    
       -Ing. CARAFA Carlo – Ugento (LE), Via M. Buonarroti, 27; 
       -Ing. BARONE Giorgio – Parabita (LE), Via Luigi Ferrari, 5. 

d) DITTA MULE S.r.l. Copertino per fabbricato di tre villette indipendenti in Galatina.  
       -Ing. FORCIGNANO’ Luciano – Lecce (LE), Via T. Minniti 5;    
       -Ing. SERGI Antonio – Gagliano del Capo (LE), Via Unità d’Italia, 24/b; 
       -Ing. AGRIMI Biagio Massimo – Novoli (LE), Via A. De Gasperi, 6. 

e) Sig. SCIOLTI Antonio Copertino per fabbricato di un deposito in struttura metallica in 
Strudà - Vernole.  

       -Ing. PERRONE Giuseppe – Squinzano (LE), Via Sindaco Pedone, 57;    
       -Ing. MOSCHETTINI Fernando – Castrignano dei Greci (LE), Via A. Volta, 7; 
       -Ing. QUARTA Alessio – Lecce (LE), Via Cimarosa, 54. 
Delibera n. 232 DEL 7.10.2019 
“Il Consiglio, viste le cinque richieste di terna per collaudo statico della ditta sotto citate, in base 
alla rotazione interna e dal regolamento interno delle segnalazioni, delibera di segnalare i 
seguenti nominativi:  
a)DITTA ARCA S.r.l. Copertino per fabbricato di tre villette indipendenti in Copertino.  
       -Ing. CALO’ Valerio – Lecce (LE), Via F.sco Camassa, 6;    
       -Ing. ALBANESE Enrico – Lecce (LE), Via Trifone Nutricati, 5/A; 
       -Ing. DE VITIS Antonio – Galatina (LE), Via Fedele Albanese, 23/25.         
b)DITTA ARCA S.r.l. Copertino per fabbricato di tre unità immobiliari indipendenti a piano terra 
in Tuglie.  
       -Ing. BANDELLO Riccardo – Otranto (LE), Via Sforza, 41;    
       -Ing. VERGARI Gianluca – Melpignano (LE), Via Dante, 14; 
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       -Ing. INGROSSO Vincenzo – Lecce (LE), Via Oslavia, 71. 
c)DITTA ARCA S.r.l. Copertino per fabbricato di un immobile composto da tre civili abitazioni in 
Galatina.  
       -Ing. CESARI Donato – Cannole (LE), Via Toscanini 10;    
       -Ing. CARAFA Carlo – Ugento (LE), Via M. Buonarroti, 27; 
       -Ing. BARONE Giorgio – Parabita (LE), Via Luigi Ferrari, 5. 
d)DITTA MULE S.r.l. Copertino per fabbricato di tre villette indipendenti in Galatina.  
       -Ing. FORCIGNANO’ Luciano – Lecce (LE), Via T. Minniti 5;    
       -Ing. SERGI Antonio – Gagliano del Capo (LE), Via Unità d’Italia, 24/b; 
       -Ing. AGRIMI Biagio Massimo – Novoli (LE), Via A. De Gasperi, 6. 
e)Sig. SCIOLTI Antonio Copertino per fabbricato di un deposito in struttura metallica in Strudà - 
Vernole.  
       -Ing. PERRONE Giuseppe – Squinzano (LE), Via Sindaco Pedone, 57;    
       -Ing. MOSCHETTINI Fernando – Castrignano dei Greci (LE), Via A. Volta, 7; 
       -Ing. QUARTA Alessio – Lecce (LE), Via Cimarosa, 54. 
 

Punto n. 11. Circolari Consiglio Nazionale degli Ingegneri. 
11.1 - Circ. CNI n. 421/XIX Sess. CONGRESSO NAZIONALE SASSARI – PROGRAMMA CFP, 
STREAMING, APP CONGRESSUALE. Il Consiglio prende atto della circolare di pari oggetto di cui al 
nostro protocollo n. 3315/2019. 
11.2 - Circ. CNI n. 422/XIX Sess. SEMINARIO SU VALUTAZIONE RISCHIO BELLICO MEI CANTIERI – 
ROMA 26 – 09 - 2019. Il Consiglio, vista la mail del CNI di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 
3375/2019, ne prende atto. 
11.3 - Circ. CNI n. 423/XIX Sess. COMPETENZE PROFESSIONALI INGEGNERI E ARCHITETTI. Il 
Consiglio, vista la mail del CNI di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 3412/2019, ne prende 
atto. 
11.4 - Circ. CNI n. 424/XIX Sess. 7a GIORNATA NAZIONALE DELL’INGEGNERIA DELLA SICUREZZA E 
ASSEMBLEA DEI PRESIDENTI – MATERA 25 – 26 OTTOBRE 2019.  Il Consiglio, preso nota della mail 
di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 3511/2019, ne prende atto. 
11.5 - Circ. CNI n. 425/XIX Sess. CIRC. MEF N. 15 – 2019. NOTA CNI AL RAGIONIERE GENERALE 
DELLO STATO. Il Consiglio, vista la mail del CNI di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 
3512/2019 ne prende atto. 
11.6 - Circ. CNI n. 426/XIX Sess. CODICE PREVENZIONE INCENDI – OPINIONI INGEGNERI. Il 
Consiglio, vista la mail del CNI di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 3514/2019, ne prende 
atto. 
11.7 - Circ. CNI n. 427/XIX Sess. ELENCO PROFESSIONISTI PER TIROCINIO PROFESSIONALE 
GUIDATO. Il Consiglio, vista la mail del CNI di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 3517/2019, 
ne prende atto. 
11.8 - Circ. CNI n. 428/XIX Sess. LINEA GUIDA PER LE PRESTAZIONI DI INGEGNERIA 
ANTINCENDIO.  Il Consiglio, vista la mail del CNI di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 
3587/2019, ne prende atto. 
11.9 - Circ. CNI n. 429/XIX Sess. RICHIESTA ELENCO AGGIORNATO INGEGNERI LIBERI 
PROFESSIONISTI TECNICI AGIBILATORI – AUTORIZZATI A COMPILAZIONE AEDES. Il Consiglio, vista 
la mail del CNI di pari oggetto di cui al nostro protocollo n. 3627/2019, ne prende atto. 
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Punto n. 12. Ratifiche acquisti e deliberazione ordinativi. 
12.1 NAMIRIAL SPA – ING. MICHEL MARCHETTI NORI. WEB SERVICE DI FATTURAZIONE 
ELETTRONICA. Il Consiglio valutata l’offerta pervenuta da Namirial relativa all’attivazione del 
servizio di fatturazione elettronica, delibera di approvarla.  
Delibera n. 233 DEL 7.10.2019 
“Il Consiglio delibera di accettare l’offerta pervenuta dalla Namirial SpA relativa all’attivazione 
del servizio di fatturazione elettronica” 
 

Punto 13. Pareri congruità – Determinazioni. 
Esaminati i protocolli 3478, 3408 e 3417, il Consiglio prende atto e delibera di convocare la 
Commissione Parcelle per il giorno 15 ottobre 2019, per esaminare le richieste di liquidazione. 
 
Delibera n. 234 DEL 7.10.2019 
“Il Consiglio approva gli “ATTI” del Consiglio del 07 ottobre 2019”. 
 

      

  

"ATTI" - CONSIGLIO DEL 7 OTTOBRE 2019   

  

      

      

  
PROTOCOLLO DESCRIZIONE SINTETICA DEI CONTENUTI DEL DOCUMENTO E NOTE 

  
3305 

Ordine degli ing. di Brindisi - Corso di formazione 
"Certificatori di sostenibilità Ambientale. 

  
3307 

Azienda UNIMKT - Evento Comfort Indoor Lecce - Richiesta 
coorganizzazione evento 

  
3314 

SON TRAINING - Corso per tecnico competente in acustica 

  
3324 

Università di Pisa - Master in "Building Information 
Modeling e BIM Specialist, Coordinator, Manager" 

  
3330 

Ordine degli Arch. Di Lecce - Convegno su Leonardo da 
Vinci 

  
3354 

ISA  Informatica - Rettifica offerta pagoPA 

  
3355 

Prof. Pisicchio Alfonso - Convegno " Per una Legge della 
bellezza" invito 

  
3366 

CGIL - Invito inaugurazione "giornate del lavoro"-20 
settembre 2019 

  
3373 

Regione Puglia - Evento "Il patto dei sindaci per il clima e 
l'energia…….. Invito 

  
3374 

Ordine dei Geologi di Puglia - 10°edizione  concorso 
fotografico 
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3378 

PROVINCIA DI LECCE - Convegno" il rischio geo-idrologico 
nel salento……24 settembre 2019 

  
3409 

ARPA PUGLIA - Rinvio inaugurazione Centro Regionale 
Mare ….Nuova data 7 ottobre 2019 

  
3411 

COMUNE DI LECCE - Settimana europea della mobilità…. 
Incontro - orientamenti e linee strategiche…. 

  
3427 

ASCLA - Seminario -APPRENDISTATO -Giovani e Lavoro….. 

  
3428 

LEGISLAZIONE TECNICA - saie Bari 

  
3431 

Ordine dei Geologi di Puglia - Convegno: Il rischio Geo-
idrologico nel salento…. 

  
3441 

SINAPSI srl - Progetto Safety - invito 

  
3444 

BETA Formazione - Bacci Gianluca - proposta corsi di 
aggiornamento 

  
3460 

DES Puglia - SAIE 2019- Adesione aziende 

  
3474 

OCCHINEGRO Carlo - Bando di concorso per le startup che 
costruiscono le città del futuro 

  
3484 

NEATEK - Soluzione pagoPA - riscossione e 
contabilizzazione quote di iscrizione 

  
3485 

FONDAZIONE INARCASSA - Invito webinar Linkedin 30 
settembre 

  
3489 

Università della Calabria-Partecipazione indagine 
Conservazione nelle PA 

  
3490 

Ing. De Rinaldis Andrea Richiesta informazioni  

  
3502 

SCENARI IMMOBILIARI -Forum del sud 2019 - Bari 4 ottobre 
2019 -Invito 

  
3526 

Avv. Fabio STASI - Avviso da esporre in bacheca 

  
3542 

Sig. Serafino William -VAILANT - Corso Pro 

  
3548 

ASCLA - Informativa bando APPRENDISTATO  

  
3557 

Avv. Andrea DI MAGGIO - Replica questione ing. CARBONE 

  
3534 

CIRPA Università- Bando Master- Richiesta diffusione 
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3563 

ZAMMILLO Manuela - Seminario di studio su Ptrimonio di 
interesse culturale e adempimenti di prev. Incendi …. 

  
3568 

CEI - Seminario - Brindisi 29 ottobre 2019 

  
3569 

OMICRON - Informativa nuovo corso E.G.E. 

  
3573 

Associazione CHIARAMENTE - Invito convegno - Il coraggio 
di essere eroi - 6 ottobre 2019 

  
3583 

MURA Massimo - Concerto 30 ottobre in memoria del 
grande soprano leccese Vanna CAMASSA. 

  
3593 

ARPA PUGLIA - Conferenza stampa inaugurazione Centro 
Regionale Mare di Arpa Puglia 

  

3599 
ZaMMILLO Manuela - Seminario di studio su Ptrimonio di 
interesse culturale e adempimenti di prev. Incendi ….1 
ottobre a Brindisi 

  
3604 

Prof. Ficarella - Corso ITS energia 

  
3615 

FONDAZIONE Arching - Richiesta feedback webinar linkedin 

  
3619 

Associazione TRIA CORDA Onlus - Torneo Musicale delle 
professioni 

  
3620 

Ente Santa Cecilia Onlus - Opportunità di formazione 
gratuita per gli apprendisti assunti dal 12/09/2019 

  
3623 

POLITECNICO DI MILANO - Premio CNETO 2019 

  
3625 

Domenico Santacesaria -  Corso Salute e Qualità dell'aria 
IAQ - Taranto 17 ottobre 2019 

  
3629 

ARPA PUGLIA - Conferenza stampa inaugurazione Centro 
Regionale Mare di Arpa Puglia 

  
3643 

Camera di Commercio Lecce - Prenotazione online per il 
rilascio della carta Nazionale dei Servizi con firma digitale. 

  
3650 

Ordine Periti Bari - Seminario Nuovo Codice di Prevenzione 
Incendi 

  
 

Alle ore 21.00 la seduta è tolta.    
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               L. C. S.                                                                                                           L. C. S. 

La Consigliera Segretaria                                                                                      Il Presidente 

  Ing. Anna Paola Filieri                                                                                Ing. Raffaele Dell’Anna 

 

 

Il presente verbale è stato approvato nella seduta del 08.05.2020. 

 

 


